

江苏网警公开巡查执法平台运作近5个月,362名网民违法被查处

网上发布轻微违法信息 网警会“拍肩膀”提醒

昨天,公安部统一部署的首批50个省市公安机关统一标示为“网警巡查执法”的微博、微信和百度贴吧账号集中上线,其中江苏有4个,分别为“@江苏网警”“@南京网警巡查执法”“@徐州网警巡查执法”“@南通网警巡查执法”。现代快报从江苏省公安厅网安总队获悉,江苏作为试点单位,从今年1月8日就已经开始运作公开的“网警巡查”平台,网警的网络巡查工作从幕后走向台前。

通讯员 苏官新 现代快报记者 陶维洲



江苏网警处置了大量网上违法信息 资料图片

反腐

收受贿赂近160万
上交廉政账户10万

南通气象局原局长宗周全
一审获刑九年

利用职务便利,为相关单位和个人谋取利益,南通气象局原局长宗周全收受贿赂,合计价值人民币近160万元。近日,南通市中级人民法院对宗周全受贿一案作出一审判决,宗周全犯受贿罪,被判处有期徒刑九年,并处没收财产人民币35万元。

通讯员 陈向东 顾建兵
现代快报记者 胡涓

江苏网警巡查平台已运作近5个月

在首批“网警巡查执法”账号上线之前,江苏省公安厅网安总队作为试点单位,于今年1月8日在“西祠胡同”上开设“江苏网警”专栏,并以此为基础,在新浪、微博、微信等新媒体平台同步开通“江苏网警”官方账号。同时,江苏各地市网安部门也有选择性地开通本地网警账号。

江苏省公安厅网安总队民警、“江苏网警”互联网统一发布平台运行维护负责人周千里介绍,“江苏网警”互联网统一发布平台的主要功能是,通过开展网上公开辟谣、互联网预警提示、网警形象展示和舆情引导等相关工作,实现网上公开执法、舆情干预引导、违法信息处置、法制宣传教育四大职能。截至目前,江苏各地

网安部门已在全国重点论坛及国内主流网站、社交平台开设网警执法账号42个,关注粉丝5.7万人次,累计开展公开执法200余次,教育训诫网民700人次。今年1月份平台开通以来,江苏全省已清理网上犯罪违法信息9745条,依法查处网络违法网民362人。

“通过公开的网络平台,我们从幕后走向了台前。”周千里说。

前瞻

网上执法将在全省全面铺开

尽管此次公安部公布的第一批“网警巡查执法”账号在江苏仅有4家,但江苏省公安厅网安总队相关负责人表示,江苏警方将根据江苏的实际情况,在全省范围内选取多家重点市、区县网安部门,开展本地网上执法工作。在开通微博、微信、百度贴吧官方认证账号的同时,还要在本地关注度较高的论坛、网站开通网警执法账号,最终实现以点盖面。

周千里表示,江苏网警也希望广大网民积极向网警账号举报网上涉黄涉赌涉毒的违法犯罪信息,警方在清理整治的同时,也会从中挖掘出一批案件线索,移交至其他相应的部门警种进行查处。

网民发布“违法信息”被“拍肩膀”

周千里介绍,网警巡查平台最主要的工作就是对网民上网行为进行巡逻、提醒、警告及查控。对于一些发布违法信息的网民,如果情节轻微,警方会用“拍肩膀”方式进行提醒。周千里口中的“拍肩膀”是指网警通过私信、“@”或者电话的方式,指出网民的违法行为,并告知相关法律规定,要求其将发布的违法信息删除。“如果‘拍肩膀’还不改的,就会移交给辖区派出所上门找该网

民谈话。”周千里说。在试点过程中,“@江苏网警”在处置连云港女生遭殴打并被拍不雅照事件时发挥了巨大作用。5月11日下午两点,“@江苏网警”接到网友举报,称连云港市一女学生遭人殴打并被拍下不雅照片,相关照片正在网上疯传,有人爆料打人者“丹姐”是富二代,网民仇富仇官等负面情绪不断发酵。接到情况后,“@江苏网警”一方面将相关情况移交连云港警方

核实,另一方面通过微博公开回应,承诺尽快发布权威消息。同时,网警还善意提醒广大网友,不要传播不雅照片,以免对当事人造成二次伤害。当时网警“拍肩膀”提醒了不少网民,还对部分发布不雅照片的网民点名批评。

通过“@江苏网警”的及时处置,网民纷纷表示,本次事件官方声音出现及时,并不传播照片表示认可,众多网民在主动删除的同时,也劝告其他网民删除。

投档加分由10分增到20分 连云港热门高中指标生政策引质疑

教育部门回应:符合政策要求,目的是推进区域义务教育均衡发展

5月28日,连云港市教育局公布了《连云港市2015年高中段学校招生工作意见》(以下简称意见),对该市热门高中2015年的统招指标生进行分配,指标生投档加分由10分提高到20分。结果意见一出,引起不少家长质疑。家长们认为,此政策让很多原本可以上好高中的孩子失去了公平竞争机会。对此,连云港市教育局回应称,加分符合政策要求,目的是推进义务教育均衡发展。

现代快报记者 王晓宇

投档加分突然提高10分有失公平

质疑 回应

推进区域义务教育均衡化发展

王女士(化姓)的小孩是连云港市区一重点中学的初三学生。眼看就要中考了,然而5月28日教育局招生意见一出,她立马变得寝食难安。王女士告诉记者,今年连云港高中招生意见变化较大,这让家长和孩子都无法接受。“以前指标生投档只加10分,今年突然提高到20分,如果孩子不是指标生,等于还没考试,就比指标生少了一门小科分数,直接被拉开差距,1分就有可能影响几百甚至上千人,更不要说20分了。”王女士说,自己的孩子成绩不错,如果没有指标生政策,考上连云港市区最好的新海高级中学没有问题,现在,指标生政策让孩子失去了公平竞争的机会。记者查看了今年连云港高中招生意见,其中热门高中新海高级

中学共招生1040人,其中统招招生846人,被全部作为指标生分配到市区28所中学。市区另外三所热门高中情况与新海高级中学相同。

“去年新海高级中学招生1300多人,今年一下子减到1040人,指标生加分政策已经让孩子没法竞争了,现在又减少招生,这孩子怎么办?”对于今年热门高中招生人数有所下降的情况,家长们也纷纷提出质疑。

王女士觉得,上级教育部门对指标生分配及加分政策是暂时的,目的是逐步减少加分和不分,而连云港教育部门的做法却背道而驰,增加加分是人为制造不公。而且指标生的产生最终都是学校说了算,这其中会不会有猫腻,家长们普遍存在担忧。

对于家长的质疑,6月1日上午,连云港市教育局基础教育处副处长陶西安接受了现代快报记者采访。

陶西安首先就今年高中招生人数减少进行了解释。首先今年连云港市报名参加中考人数下降,总数减少了4300多人。其次,热门高中计划招生数缩减,是省教育厅对推进职业教育发展的要求,普高招生数和职业类学校招生数要大体相当。此外,省教育厅对于四星级高中办学规模要求控制在16轨到20轨。综合以上情况,市教育局对招生数做了适当调整。

对于指标生占比,陶西安称,连云港市将统招招生名额全部作为指标生进行分配符合规定,“2012年省政府《关于深入推进义务教育优质均衡发展的意见》中要求指标

生所占比例不低于统招生的70%,我们是严格按照要求执行。”

至于指标生加分从10分提高到20分,陶西安说,这么做的目的在于扶持薄弱的初中,推进义务教育均衡化,对于缓解择校热起到了一个杠杆作用,让更多的孩子接受优质高中的教育。陶西安说,其实连云港做法在全省算是步子迈得小的,今年江苏有的城市指标生加分直接上高中。

对于家长们担心指标生推荐过程中学校会做手脚,陶西安强调,推荐指标生的过程,会邀请家长委员会全程参与,过程公开,结果公示,连云港市教育局将严格把关,确保指标生在具体的推荐上报过程中做到公平、公开和公正。

南京广电集团两中层 涉嫌违纪被调查

快报讯(记者 鹿伟)昨天,南京市纪委监察局官微“@钟山清风”公布消息称,南京广电集团徐承俊等2人接受组织调查。南京广播电视集团财务资产部原主任徐承俊涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。南京广播电视集团组织人事部副主任张锐涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。